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Către:

Departamentul pentru Relația cu Parlamentul

Stimate Domnule Ministru,

Vă transmitem în anexă, răspunsul la întrebarea domnului senator Tișe Alin, având 

ca obiect “Stocuri gaze naturale pentru această iarnă”, transmisă de dumneavoastră cu 

adresa nr.l 1497/DRP/10.12.2015.

Cu deosebită considerație,

MINISTRUțA:NERGIEI,

Victor Vlad GIWGORESCU

Domnului CIPRIAN BUCUR

Ministrul Delegat pentru Relația cu Parlamentul
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Stimate domnule senator,

Referitor la întrebarea dumneavoastră având ca obiect: “Stocuri gaze naturale 
pentru această iarnă”, vă comunicăm următoarele:

În conformitate cu prevederile legislației în vigoare, pentru asigurarea cantităților 
de gaze naturale necesare pentru acoperirea cererii de consum din sezonul rece, atât 
producătorii, cât și furnizorii de gaze naturale din România au obligația de a înmagazina 
volume minime obligatorii de gaze naturale, care vor constitui în perioada de iarnă sursă 
de aprovizionare a pieței, alături de producția curentă și import.

Volumele minime obligatorii pe care furnizorii de gaze naturale le au în sarcină 
pentru înmagazinare, sunt determinate de către Autoritatea Națională de Reglementare în 
domeniul Energiei (ANRE), pe baza unei metodologii elaborate și aprobate de această 
instituție și care, în principiu, folosește ca premiză principală consumul de gaze naturale 
din anul precedent.

Stocul minim de gaze naturale prevăzut prin Ordinul ANRE nr. 149/2015 privind 
aprobarea nivelului stocului minim pentru titularii licențelor de furnizare și pentru 
titularii licențelor de operare a sistemelor de transport a gazelor naturale, pentru ciclul de 
înmagazinare 2015 -2016, a fost realizat în integralitate (cca. 1,7 miliarde m.c.)

Stocul de gaze naturale realizat în depozitele de înmagazinare subterană a fost de 
2,495 miliarde m.c., stoc suficient pentru iama 2015-2016, în condițiile în care 
combinatele chimice producătoare de îngrășăminte chimice aparținând grupului Interagro 
sunt oprite. În susținerea acestei afirmații se impune precizarea că în iama 2014-2015 
stocul de gaze naturale înmagazinate a fost de 2,8 miliarde m.c. iar, în condițiile în care 
industria chimică producătoare de îngrășăminte chimice a funcționat la capacitate maximă, 
la sfârșitul ciclului de extracție în depozite a rămas un stoc de cca. 500 milioane m.c.

Nu sunt semnalate probleme în funcționarea capacităților de producție gaze naturale 
și a depozitelor de înmagazinare subterană a gazelor naturale.

În conformitate cu prevederile art. 124, alin 1), lit. e) din Legea energiei electrice și 
a gazelor naturale nr. 123/2012, cu modificările și completările ulterioare, producătorii de 
gaze naturale au obligația să pună cu prioritate la dispoziția furnizorilor cantitățile de gaze 
naturale rezultate din activitatea de producție, necesare acoperirii consumului clienților 
casnici, inclusiv cantitățile destinate producătorilor de energie termică, numai pentru
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cantitățile de gaze naturale utilizate la producerea de energie termică în centralele de 
cogenerare și în centralele termice destinate consumului populației, în conformitate cu 
reglementările ANRE și cu respectarea graficului de liberalizare a prețurilor și de asigurare 
a gazelor naturale pentru aceștia; furnizorii și clienții noncasnici care beneficiază de aceste 
cantități au obligația respectării destinației acestor cantități de gaze naturale - prin urmare, 
consumatorii casnici de gaze naturale și producătorii de energie termică (numai pentru 
cantitățile de gaze naturale utilizate la producerea de energie termică în centralele de 
cogenerare și în centralele termice destinate consumului populației) beneficiază de 
prioritate în privința furnizării gazelor naturale.

Atât în iarna trecută, cât și în prezent, nu au existat și nici nu există probleme în ceea 
ce privește aprovizionarea cu gaze naturale a consumatorilor, atât a populației, cât și a 
agenților economici, România putând înregistra un deficit de gaze naturale doar în sezonul 
rece, când temperaturile extrem de scăzute se mențin pe o perioadă mai lungă. Având în 
vedere temperaturile înregistrate, la nivelul actual al consumului, se poate estima că 
România ar putea susține consumul intern de gaze naturale chiar și în situația în care nu 
vor fi efectuate importuri din Federația Rusă. În perspectiva sezonului rece 2015- 2016, 
prin interconectarea Arad-Szeged dintre Romania și Ungaria se pot efectua importuri de 
gaze naturale care pot completa un eventual deficit de la nivelul surselor interne.

La nivelul actual al consumului, producția internă de gaze naturale (producția 
curentă și extrasul din depozitele de înmagazinare subterană) acoperă cca. 97% din 
consumul total de gaze naturale.

Ministerul Energiei a întreprins toate demersurile necesare, în conformitate cu 
atribuțiile sale legale, pentru asigurarea cantităților de gaze naturale necesare acoperirii 
consumului pe perioada sezonului rece.

Cu deosebită considerație,

MINISTRUL ENERGIEI,

Victor Vlad GRISORESCU
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